

深读·评论

热词

穿越搜索

渊源:4月1日为西方“愚人节”,谷歌也不忘“愚”一把。谷歌中国推出愚人节玩笑“穿越搜索”,号称“带你穿越时空,抵达你最想抵达的时间、地点,用身临其境的方式感知你想感知的一切”。

阐释:据谷歌称,“穿越搜索”原理是,“利用搜索引擎内置的引力场扭曲功能,在关键词超时空渗透技术的基础上,将搜索者的全身电磁表征分解后,降频发送到目标时空重新组合匹配,以实现搜索者思维的跨时空穿越并获取目标时空信息的新一代搜索技术。”看完之后,你是不是有云里雾里的感觉?对了,这就是科技的玩笑,要想不被“愚”,那就得有慧眼金睛。不过,对一般网民来说,做一次披着高科技外衣的游戏也很有意思。

樱花财

渊源:今年武汉的樱花格外卖座,仅3月26日就有20万人涌向拥有最美樱花的武汉大学。不过,有网友发出疑问:武大是不是在发樱花财。

阐释:对武大的纠结在于武大本身是公立大学,民众入校看樱花竟然还要买门票。观光客认为,武汉大学是有名的高等学府,不能动不动就提钱,多俗呀!可是武大也不服气,凭什么呀,一天20万人,维护校园秩序、护理樱花不需要费用吗?国家虽有拨款,可也没有专门一项为接待赏花者的。

武大是不是在发樱花财,还是得在透明公开上下功夫。公众都心知肚明,自然也无话可说了。

诚信老爹

渊源:温州市苍南县偏僻渔村老汉吴乃宜在5年前的一场超强台风袭击中一夜之间痛失3个儿子,3个儿子的身后留下了80多万元巨债。从此,漫长的5年里,这位老人背着生存与欠债、悲伤与压抑的双重重负,步履蹒跚却又坚定地走在“子债父还”的诚信守诺之路上。

阐释:虽然在某些领域,诚信好像已经成为稀缺品了,但诚信老爹的故事还是感动了众人,说明人们对诚信的价值观仍然认同。事情还有另一面,一个老汉替去世的儿子担负了这么多债务,社会与政府是不是应该有所关照?用仁慈对待仗义,才会弘扬出整个社会的正气。

主持:高扩

舆情

高铁逼停航线,关键要让旅客受益

□沈阳 (武汉大学教授)
张婉

高铁逼停航线,
有人欢喜有人忧

清明小长假交通出行成为了最热的话题,铁路、民航、公路为百姓提供多种出行的选择,然而就在最近,南京往返武汉的航班却因为高速铁路的开通全线停飞,这是高铁在武汉开通运营以来第一条停飞的民航航线。

对于铁路对民航的影响,东方航空董事长刘绍勇就坦言,高铁网络可以涵盖中国民航45%的航线和65%的客运市场。尤其是在一个小时或者一个半小时的短途运输中,高铁对航空业的影响可以说是颠覆性的。而国家发改委综合运输研究所的研究员董焰则认为,到2020年之前,各种交通运输方式基本还处于一个大发展的阶段,包括高铁、高速公路、城际铁路和民航机场。2020年以后,就开始进入协调发展阶段,三者互相衔接和网络化,管理体制的一体化。针对动车上座率不足和一些低收入群体乘车费用负担较重的问题,有网友建议,应当建立梯级票价机制,“在清晨或者傍晚可以适当提高票价,在上午或者中午时分,可以适当降低票价,通过市场调节,提高上座率”。

武汉市交委主任彭俊表示:“铁路、公路、航空竞争的白热化,受益最大的是旅客。”但也有媒体人士表达担忧,“在动车逼停航空后,有必要防止动车‘逼宫’旅客。对于航空来说,今天航班停飞,明天恢复则难”。

面对核污染阴影,
普及科学常识最有力

近日,被媒体广泛关注的日化企业集中涨价的消息引发消费者强烈反弹。3月31日晚,处于风口浪尖的联合利华与康师傅对外发出声明表示,已经决定暂缓原定4月1日执行的价格调整。联合利华表示,此决定是“根据国家发改委的要求”而做出的。

和之前的食盐抢购风潮相比,食盐是政府定价产品,而其他商品在超市方面有一定的价格主动权,再加上这些产品大多为生活必需品,“这类民生类产品提价,无疑将会对人们心

理产生较大影响”。但有网友质疑,“日化涨价还用调查吗?石油涨,原材料就涨,日化不涨就死。”一边为国有垄断行业石油汽油涨价开脱解释,一边又要板起脸来控制其下游私有企业产品不许涨价,确实自相矛盾。

学者马红漫认为,发改委以约谈等方式介入市场,固然可以安抚民心,但只要成本占比不透明、巨头价格联盟现象继续,价格再次集体上涨的隐忧就难以彻底消除。同时有观察人士认为,仅仅暂缓涨价并不够,造成市场恐慌性抢购的责任应追究。

“激情杀人”:

程序正义尤为关键

2010年10月20日,西安音乐学院大三学生药家鑫在深夜驾车撞人,查看伤者发现其在呻吟,怕遭受事后无休止的纠缠,于是刺伤者数刀致其死亡。今年3月23日,该案件开审,其律师为其提出“激情杀人”的辩护。

微博上一条超过一万人参与的投票显示,97%的网友选择“既然激情杀人,就判个激情枪毙”。“3%的网友选择“妥善安置张妙家属,争取判个死缓。”叙述虽戏谑,但民意已清晰可辨。

与此同时,一则回顾药家鑫成长经历的新闻,引起网友争议。网友几乎一边倒地认为倾向性严重:“没有一句话是考虑被害人,为被害人说的。”

“难道做得越荒唐,就越可能被宽容?”网友疑问重重,“我不求结果,只希望程序正义。”公众对公共媒体和法制是否会沦为权势者武器表现出一定的担忧。

知人

高勇

强悍的副县长

近日,一段2010年11月份在吉林电视台播出的视频引起热议,在这段节目中,吉林省软环境办暗访人员带着某企业负责人去吉林省扶余县调查该公司和当地的土地纠纷,副县长高勇口出狂言:“我就不跟你们说了,爱怎地就怎地!”暗访人员多次要求起身的高副县长“坐着,不要走”,但是高副县长起身甩门扬长而去。

高副县长被网友称为“强悍的官员”,其实再强悍的官员也没有三头六臂,让他们失态的只是手中的权力。如果这些掌握公权的人能够被制度约束,被人民监督,再有性格也不至于强悍到这个地步。

侯远东

刻苦的“考神”

42岁的侯远东是吉林省梅河口市水利局团委书记,被人们称为“考神”。6年5次高考,39岁考上研究生,成功考进新华社、中央电视台,又毅然放弃“金饭碗”,现在已经参加了博士考试。在他看来,学历是走仕途最廉价的方式,考研是为了接触高层面的人好办事。

“书中自有黄金屋、书中自有颜如玉”的古训依然被信奉,一个团委书记把仕途和人生的前途寄托在考试上,而不是工作中,这让人好生感慨。接触“高层面”的人也不是坏事,但是究竟给谁办事是关键,求学不能只为好办事,还应该为群众办好事。这才不枉一番苦读。

蔡寿鹏

霸气的村官

近日,一段视频在网上流传,这段视频描述了3月22日东莞长安镇霄边村一些信访村民与前来协调信访的霄边村村委主任一幕舌战。视频中,信访村民面对村委主任蔡寿鹏,大声质疑其“开路虎、住别墅”,却不为村民谋福利,并配上字幕讽刺其有绰号为“蔡添财”,而备受指责的村委主任蔡寿鹏亦直面骂声,反问“做干部就不可以买吗?”

一边是信访的村民,一边是霸气的村委主任,车和别墅或许并不是矛盾的焦点,而“官”民之间的不信任乃至尖锐对立才是症结。村官其实不是官,为什么村民对于一个桀骜的村官没有办法?谁又赋予了村官如此对待村民的霸气,这值得深思。

执笔:三木

图说



危桥不倒



高楼爆破



金车违章

3月31日清晨,宁波两栋高楼被定向爆破拆除。据了解,爆破拆除的金融大厦主楼有11层高,滨江大厦主楼21层。近年来不断有高层建筑被爆破,在经济迅速发展的时期,城市规划不周越来越成为发展的制约因素。这种爆破无论有多么成功,都是城建的失败。

3月29日,在南京繁华闹市违章停车的一辆“黄金跑车”,被交警拖走。这是国内第一辆全身镀24K金的跑车,也成为商家促销的噱头。原以为贴了金身,就可以置交通法规于不顾,商家的营销方式正是赚钱不择手段的直观体现。

(渺渺)

主办:济南市人民政府 齐鲁晚报
承办:齐鲁晚报天一国际会展有限公司
时间:2011年4月4日—7日
地点:济南舜耕国际会展中心

搭建合作平台 把握万千商机



2011中国(山东)茶业交易博览会 暨第三届紫砂艺术节

招展进行中!

- **黄金地段:**济南舜耕国际会展中心地处济南繁华地段,人流密集、辐射力强。
- **立体宣传:**主流媒体的整合宣传攻势、高密度全方位广告投放,吸引观众。
- **招长期:**组委会延长展览时间至21:00,并举办“消夏之夜”大型品茶活动。
- **专业观众:**组委会力邀山东及周边省市经销商、采购单位等专业观众万余人到场洽谈交易。
- **绝佳商机:**“茶产业厂商对接洽谈会”、“名茶品牌推介会”等一系列活动是茶企开拓二、三线经销代理市场的绝佳选择。

订展热线:0531-81758692 81758697 81758679 81758680

官方网站:www.tyice.com 传真:0531-81758669 81758682 邮箱:sdteace@163.com